

ЛЯНТОРСКАЯ НЕДЕЛЯ

ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 11 (53), ОКТЯБРЬ 2001 г.

Лянторская неделя

Начало очередной лянторской недели было отмечено одним, весьма неординарным, событием.

Во вторник в 18 часов на городской площади проходила встреча жителей нашего города с сотрудниками наших же правоохранительных органов. Состав делегации защитников правопорядка, изъявивших желание пообщаться с народом, впечатлял. На встрече пришли начальник ЛГОВД С.И.Чепак, заместитель начальника М.С.Хамицкий и участковые инспекторы 3, 4, 6 и 8 микрорайонов.

Но вот беда! То ли наши жители всю предыдущую неделю телевизоры не включали, а потому и приглашения не видели, то ли никаких вопросов к сотрудникам милиции у горожан нет. Во всяком случае, в тот день количество желающих ответить на вопросы практически равнялось количеству желающих эти вопросы задать.

Спрашивали о законности стоянок личного автотранспорта под окнами квартир и о проблемах организации досуга молодежи. Правда, не совсем понятно, почему последний вопрос участники встречи адресовали именно милиционеру? Мне всегда казалось, что у органов правопорядка несколько иные задачи, нежели развлекать молодежь. Но в том, что касается досуга молодежи, горожане были на удивление солидарны и дружно сетовали на то, что подрастающему поколению лянторцев действительно негде коротать долгие зимние вечера. Проще говоря, очередной раз был кинут клич – даешь лянторскую дискотеку! Завершая рассказ об этом событии, сообщая, что хоть и получился первый блин комом, тем не менее, практика подобных встреч будет продолжена.

Кстати, о дискотеке. Всю последнюю неделю и даже больше комитет по культуре, информации и печати в числе других упорно работает и над этим вопросом. Деньги на дискотечное оборудование выделены, и сейчас тендерная комиссия решает, кто будет поставлять его и монтировать. Так что, свет в конце туннеля все-таки забрезжил. Можно сказать, что в жизни любителей танцев началась белая полоса.

Следующим в череде обозреваемых событий стоит деятельность отдела опеки и попечительства. По-прежнему много времени сотрудники его проводят в залах районного суда, испытывая попеременно то радость, то печаль. Причины очевидны, кто-то сирот усыновляет, а кто-то своих собственных детей делает сиротами.

Говорят, что чередование в жизни черных и белых полос вполне закономерно и что однообразия цвета утомляет...

Людмила КОРЗЮКОВА



Сегодня цех подготовки перекачки нефти НГДУ "Лянторнефть" (ЦППН) больше похож на огромную строительную площадку: везде высятся башенные краны, работает тракторная техника и, кажется, что людей строительных профессий на территории цеха гораздо больше, чем техников и операторов нефтяного производства.

Первый этап реконструкции ЦППН начался в прошлом году со строительства новой установки, УПН-3, куда вошли восемь американских аппаратов Хиттер-Триттер.

"Несколько лет назад, – рассказывает начальник цеха В.А.Черницын, – сюда стекалась вся нефтесодержащая жидкость, добываемая на месторождениях Лянтора. Количество посторонних примесей в ней доходило до 70-75%. Мы очищали сырьё от воды, доводили нефть до товарной кондиции и отправляли в

Реконструкция ЦППН

нефтепровод. Когда непосредственно на нефтепромыслах, в цехах добычи нефти и газа были построены установки предварительного сброса воды (УПСВ), ситуация резко изменилась. Обводненность нефти, которая стала поступать к нам, снизилась до 7-12%. Как следствие, уменьшилась нагрузка на оборудование для предварительного сброса воды на самом ЦППН. Содержать и ремонтировать эту часть оборудования стало не рентабельно, и его просто вывели в консервацию. Остававшееся старое оборудование, задействованное в дальнейшем технологическом процессе, находится в стадии капитального ремонта. Параллельно оно приводится в соответствие с теми параметрами, которые необходимы для его дальнейшей эксплуатации".

К слову сказать, совсем скоро лянторский цех подготовки перекачки нефти будет отмечать свой 20-летний юбилей. Понятно, что за такой срок оборудование цеха не только физически износилось, но и морально устарело. И это ещё одна, причем довольно весомая причина для начала реконструктивных работ. Технологическая цепочка основного производства, – продолжает разговор Владимир Александрович, – сегодня тоже меняется, равно как и насосное оборудование, поскольку объемы перекачиваемой нефти возросли по сравнению с прошлым годом. Добывалась нефть Нижнего Сортума и, как и

прежде, мы производим окончательную подготовку нефти Лянторского месторождения".

К основным строительным объектам цеха относятся: новая насосная станция для внешней откачки воды, где устанавливаются более мощные насосы, увеличено и само количество насосных агрегатов; насосная станция по откачке пластовой воды, узел учета и напорные коллекторы во внешней откачке. Продолжается капитальный ремонт товарного парка, то есть ремонтируются резервуары на 1000 куб. метров, которых на территории цеха двадцать. В стадии капитального ремонта один из блоков по подготовке нефти мощностью 3,5 млн тонн. Ремонт второго блока запланирован на следующий год.

При всех новшествах, что, согласитесь, немаловажно, не пострадал коллектив цеха. Никого не сократили, и практически, все рабочие специальности остались прежними, лишь несколько изменилась квалификация операторов обслуживающей и обесполивающей установок.

Реконструкция ЦППН продлится ещё, как минимум, год. Необходимо отремонтировать целый ряд технологических трубопроводов, теплотсетей, частично заменить канализационные сети.

"ЦППН будущего, – сказал В.А.Черницын, – это полностью автоматизированный технологический процесс, когда все параметры выведены на телемеханику. Начальная

стадия уже осуществлена. К примеру, замер уровня раздела фаз в технологических резервуарах; определение содержания воды в потоке нефти – эти параметры уже выводятся на компьютер. Данные по ним отбиваются каждые 15 минут, а некоторые – постоянно. Будущее – это полное компьютерное обеспечение и сведенный до минимума ручной труд".

К тому идут и, судя по результатам уже сделанной работы, так и будет.

Людмила КОРЗЮКОВА

На верхнем снимке: начальник ЦППН НГДУ "Лянторнефть" В.А.Черницын.

Фото автора



ООО "СургутГАЗсервис"

Предлагает услуги маршрутного автобуса № 701 по расписанию:

Лянтор	Сургут
6-00	5-00
7-10	
	9-10
	11-00
11-10	12-10
14-10	15-10
16-10	
17-10	18-20

Отправление с Автовокзалов.
Билеты у водителя.
ЦЕНА 55 руб.

ЧАСТНЫЕ МЕДИЦИНСКИЕ УСЛУГИ (лицензия, гос. регистрация, аккредитация):

Профилактика и лечение широкого спектра заболеваний.

Современные научно-обоснованные методики:

- + Квантовая терапия аппаратом "Витязь"
- + Мануальная терапия
- + Физיותרпевтическое лечение
- + Медикаментозное лечение
- + ЭКГ-диагностика.

Прием пациентов и все мероприятия проводит профессиональный врач.

Адрес офиса: г.Лянтор, микрорайон 1, дом 88, квартира 1.

Контактные телефоны: 12-812, 22-551.

ЗАО Региональный центр «Запсибтеплоснаб» г. Сургут

Официальный дистрибьютор: ROCKWOOL; ISOVER; ОАО "Акси"; ОАО "Тизол"; АОТ "Термостепс-МТЛ".

Оптовые поставки

теплоизоляционных изделий, сопутствующих материалов.

Реализация со складов в Сургуте. Телефон в Сургуте 32-31-21, факс 32-32-27.

На предприятиях Лянтора

СТУ

В настоящее время лянторский цех крепления скважин № 3 обслуживает 10 буровых бригад и 10 бригад испытания УПРР, а также 6 буровых бригад УБР-3. На территории производственной базы начато строительство нового РММ. Завершен техосмотр техники: автобусов, нефтевозов и седельных тягачей. Ведется подготовка к зиме, в течение которой будет проводиться ремонт санной техники, вывозимой с кустов УПРР. В начале ноября СТУ отпразднует свой 25-тилетний юбилей.

ООО "Инфосервис"

Продолжается капитальный ремонт школы № 3 и № 4: сантехника и электросети. Решается вопрос о капитальном ремонте "пентагона" в поселке эстонских дорожников, лыжной базы, а также газификации восьмого микрорайона (частный сектор).

ЛВМУ

Произведен ремонт производственной базы, общежития, ЦИТС и столовой. Продолжается строительство нового здания АБК. Ввод объекта планируется во второй квартал 2002 года.

Октябрь для предприятия был очень напряженным: у геологов и в СУБР-3 "выпали" скважины, и в сжатые сроки были построены три буровые для СУБР-3: одна на водоохранной зоне куста 633 и две на Назаргалиевском месторождении. Ведется демонтаж буровой уста-

новки на Битиме с последующим его монтажом станка на Чергинском месторождении. В этом году получена новая техника в количестве 35 единиц: седельные тягачи на базе "Урала", автокраны "Урал" и "Ивановец" грузоподъемностью 16 тонн, гусеничная техника, трактора и бульдозеры и др. При перевозке буровых станков предприятия используется только своя техника, парк которой сегодня составляет 122 единицы.

СУМР-1

На производственной базе лянторского цеха добычи и отгрузки, грунта сегодня организован и начал свою работу второй производственный участок – цех малых земснарядов. За текущий год было намывто и отгружено 5,5 миллионов кубометров грунта. План на предстоящую зиму превышает выполненный на один миллион кубометров. Весь добываемый грунт после добычи и отгрузки отсыпается под технологические площадки на месторождениях в зоне обслуживания НГДУ "Лянторнефть".

ЛУЭХ

Отремонтированы тепловые и электрообогревательные установки всех видов. Продолжаются работы по реконструкции одного из видов основного оборудования – вакуумных выключателей. На сегодняшний день их установлено около ста штук, что принципиально влияет на надежность работы нашего города, а значит и на темпы добычи нефти.

Продавец «Лянторской недели»

Ноябрь №

Покупатель «Лянторской недели»

Ноябрь №

Привет, Лянтор!**Новикова
Вера Васильевна**

Работаю в детской поликлинике. Жизнь стала настолько сложной, что никому, ни друзьям, ни близким, ни знакомым нельзя верить, только себе. Почему? Потому что меня обманули и так сильно обидели, что вера во все и всех сразу пропала.

**Ворошилов
Леонтий Николаевич**

Наша выставка, организатором которой я являюсь, представляет ювелирные изделия. Очень хорошая коллекция янтаря из Калининграда, есть малахит из Африки. В целом представлены изделия из уральских камней. Я верю в искусство, во все прекрасное. А как же иначе, ведь мир без прекрасного не может существовать!

**Шамаева Ольга**

Работаю в больнице медсестрой. Не знаю, во что я верю. Наверно в себя, в вышестоящих руководителей не верю. Работу свою люблю и верю, что пациенту я всегда смогу помочь. Думаю, что люди мне доверяют. А это самое главное.

**Хропов Николай**

На выставку, о которой говорил Леонтий Николаевич, мы привезли ювелирные изделия из Москвы, Санкт-Петербурга, есть изделия из Индии. Во что я верю? Ни во что не верю. Может, потому что так воспитали. Возможно, это и глупо.

**Чумаченко Марина**

Работаю в ОРСе, в Лянторе живу уже 17 лет. В этом году, будучи в отпуске, мы попали в аварию. И после этого у нас появилась вера в людей, они нам очень помогли. Помогли добраться до больницы, а затем и до дома, помогли достать машину. Бывает, смотришь телевизор, жутко становится от того, что происходит в мире. Но, как говорится, не так страшен черт, как его малюют, потому что рядом много хороших людей.

**Батата Эмиль**

На выставку "Мир камней" мы привезли малахитовые изделия из Конго. Я верю в Бога, потому что сама природа и такая гармония в ней не могли просто так появиться, из ничего. Здесь чувствуется рука Божья.

Подготовила
Наталья ПАНИНА.
Фото автора

**Мусульмане против насилия**

15 октября в Лянторе состоялся совет имамов Регионального Духовного управления Ханты-Мансийского автономного округа, в котором приняли участие не только настоятели мусульманских приходов, но и представители органов государственной и муниципальной власти – помощник губернатора округа Галина Выдрин и члены Попечительского совета Сургутского районного благотворительного фонда «Намус» – представитель администрации Сургутского района Галина Тузова, глава администрации г. Лянтора В.К. Шнайдер, заместитель начальника НГДУ «ЛН» по общим вопросам Р.Н. Загретдинов, начальник НГДУ «НСН» З.М. Хусаинов и

исполнительный директор Фонда Н.Х. Азанов.

В рамках этого совета обсуждались насущные проблемы мусульманских общин, которых в округе насчитывается двадцать четыре. В частности, был решен вопрос по строительству новой мечети в нашем городе. Место было выбрано на живописном пригорке в районе «Шанхая». Сроки начала строительства пока не обсуждались, так как необходимо согласовать вопрос об отчуждении земли в пользу лянторской мечети.

Живой интерес вызвала сложившаяся на сегодняшний день ситуация, связанная с террористическими актами в США и бомбардировками Афганистана. Совет имамов поддержал

выступление председателя Центрального Духовного Управления мусульман России и Европейских стран СНГ, верховного муфтия России Талгата Таджуддина, который в интервью ИТАР-ТАСС отметил, цитируя: «Мы осуждаем чудовищные акты терроризма и признаем право наказывать виновных, но только в пределах норм международного права. Мы не имеем права противопоставлять людей по религиозному и национальному признаку».

По итогам совета имамов было принято обращение муфтия Тагир хазрат Саматова к мусульманам, проживающим на югорской земле.

Римма ШМЕЛЕВА

Обращение муфтия ХМАО Тагир хазрат Саматова к мусульманам округа**Уважаемые братья и сестры мусульмане!**

Региональное духовное управление мусульман Ханты-Мансийского округа обращается к вам с просьбой быть более терпимыми и мудрыми.

С верой и упованием на милость Всевышнего Творца принимать жизненные невзгоды и события, происходящие в современном мире. Искренне соболезнуем родным и близким безвинно погибших во время террористических актов в США и мирным жителям Афганистана.

Молим Всевышнего о ниспослании милости и прощения грехов всем погибшим людям. Мы осуждаем акты терроризма, произошедшие в США, зло, совершенное даже во имя благих целей, остается злом. Но мы выступаем против того, каким образом происходит борьба с терроризмом в Афганистане, когда из-за одного или нескольких террористов страдают ни в чем

не повинные люди. Необходимо бороться с терроризмом, но не теми же методами, а действовать, опираясь на нормы международного права и морали.

Молим Всевышнего о ниспослании мудрости и терпения лидерам государств, пострадавшим при актах террора. Призываем наших соотечественников и единовещцев к проявлению терпимости и взаимоуважения друг к другу, пусть в наших сердцах не будет непонимания и нетерпимости к людям другой национальности или вероисповедания. Пусть на земле нашей Родины царит мир, любовь к ближнему и благополучие.

Мир Вам, милость Всевышнего и Его благословение!
Аминь.

Председатель РДУМ ХМАО
Муфтий Тагир хазрат Саматов

Сила и мужество

Настоящие мужские качества всегда и у всех народов ценились очень высоко.

Искони новоиспеченные отцы, наблюдая, как бойко сучат ручонками их новорожденные чада, заморают от счастья, распыряемые гордостью: вот, мол, какой у меня сын растет – мужик! Однако сегодня, все чаще, воспитательный процесс, отнимающий массу свободного времени, воспринимается анахронизмом, вроде «Домостроя», а родительская забота сводится к привнесению родному пленцу. Главное – одеть-обуть, а там встанет на крыло – сам всему научится.

Научится. На улице, в подростковой среде вообще быстро учатся. Жесткая иерархичная структура, возглавляемая неформальным лидером с авторитарным способом правления, практически не оставляет возможности свободного выбора и в качестве альтернативы предоставляет юноше роль изгоя. И вот уже папа, растерявший дармовой авторитет, становится просто дойной коровой. И вот уже цели определяются с учетом сиюминутных потребностей. И вот уже сами

потребности становятся иррациональными, чуждыми окружающей культурной среде...

Лянтор – небольшой, но весьма динамично развивающийся, даже по западносибирским меркам, городок. По ряду причин социокультурная инфраструктура здесь всегда серьезно отставала от жилищного сектора. И, тем не менее, городская администрация по мере возможностей всегда старалась заботиться об удовлетворении эстетических потребностей сограждан. Одним из таких, красивейших, даже по мнению тех же горожан, мест является единственный пока, реально действующий парк, расположенный на территории Этнографического музея.

И этот парк постоянно, практически с еженедельной периодичностью подвергается разрушению!

Несколько лет назад в музее проводился эксперимент. Суть его сводилась к проверке тезиса о том, что созданное своими руками ближе к сердцу и разрушению не подлежит. С этой целью в музей были привлечены подростки из летнего трудового лагеря. Здесь в парке-музее под открытым небом им было

предложено самостоятельно благоустроить территорию самодельными скамейками и дорожками. Часть из них восприняла задание с энтузиазмом, другие – откровенно саботировали. И вот однажды, после длительной педагогической речи, в ответ на вопрос, как же вы будете на жизнь зарабатывать, не трудясь, прозвучало: «Так ведь можно украсть...»

Вот так. Научились... Да кто же теперь сомневается в простоте и престижности судьбы «джентльмена удачи»? Романтика, и постоянная, ежесекундная востребованность настоящих мужских качеств! Одну фильмом сколько снято... Вот и качают свою силушку новорожденные бандиты, пока их отцы качают нефть: отрабатывают удары ногой по окнам и дверям злополучных парковых построек. Тренируются, с упорством, достойным лучшего применения. А мужества... Мужеством им не занимать уже сейчас, хотя бы для того, чтобы вслух определить свою жизненную позицию, преимущественно матом.

На прошлой неделе в парке: стреляли белок, били бутылки, нагадили...

Так что же делать? Так и будем смотреть?

И. СОКОЛОВ

Законы для людей**Постановление
Правительства РФ
от 11.10.2001 № 720**

«Об утверждении среднемесячной заработной платы в стране за III квартал 2001 г. для исчисления и увеличения государственных пенсий с 1 ноября 2001 г.».

Утверждена среднемесячная заработная плата в Российской Федерации для исчисления и увеличения государственных пенсий с 1 ноября 2001 года в соответствии с Федеральным законом «О порядке исчисления и увеличения государственных пенсий» за III квартал 2001 г. в размере 1671 рубль (1896 рублей за июль, 1550 рублей за август, 1567 рублей за сентябрь).

Адвокат советует

Адвокат нашей газеты Алевтина Викторовна Конистаркина на этой неделе не будет вести прием, так как участвует в судебном процессе в городе Чебоксары.

Алевтина Викторовна живет в Сургуте и приезжает в Лянтор на маршрутом такси №701.

С точки зрения закона она так прокомментировала появление этой замечательной услуги... Маршрутные такси, услуги которого нам предоставляет ООО «СургутАЗсервис» – это легальный бизнес, от которого пополняется доход местного бюджета, т. е. они платят налоги – а это пенсии, пособия, зарплата бюджетных служащих. Кроме того, предприятие «СургутАЗсервис» гарантирует, что за рулем маршрутного такси находится физически и психически нормальный человек, специалист, а не любитель, поскольку он проходит обязательный

медицинский контроль перед каждым выездом на маршрут. В соответствии с законом, в случае ДТП «СургутАЗсервис» гарантирует возмещение материального ущерба, компенсацию морального вреда. Это возмещение возможно из уставного капитала этого общества, а так же из другого его имущества. Гораздо труднее получить возмещение ущерба от частного лица, коим является водитель частного такси: как правило у него нет официального дохода и всё имущество записано «на тещу» в отличие от ООО «СургутАЗсервис», которое имеет достаточные финансовые ресурсы для обеспечения своей ответственности.

Оперативная сводка

За период с 11 октября по 17 октября 2001 года штабом Лянторского ГОВД зарегистрировано 42 заявления и сообщения о преступлениях и происшествиях, совершенных на территории обслуживания ГОВД.

11 октября. Зарегистрировано заявление гражданки И. о том, что в период времени с 6 по 11 октября неизвестный преступник, взломав дверной косяк, проник в дачный домик в кооперативе "Заречный", откуда похитил имущество, принадлежащее заявительнице, на сумму 13000 рублей.

Поступило сообщение со станции скорой помощи о том, что у себя дома в 3-ем микрорайоне обнаружен труп гражданина К., который покончил жизнь самоубийством через повешение. Труп направлен в морг г.Лянтора.

12 октября. В 8 час. 15 мин. на автодороге Лянтор – Н. – Сортум водитель Т., управляя автомобилем ВАЗ-21093, не выбрал безопасную скорость движения, не учел погодные условия и совершил столкновение с автомобилем ГАЗ-3110. В результате дорожно-транспортного происшествия машинам причинены механические повреждения.

В 10 час. 30 мин. на КПМ Лянторского месторождения при досмотре автомашины ГАЗ 27050 под управлением гражданина Г. в кузове обнаружен мини деревообрабатывающий станок без соответствующих документов на перевозимый груз.

В 19 час. 20 мин. на 3 км автодороги Лянтор – промзона водитель Ф., управляя автомобилем ВАЗ-21099 в состоянии алкогольного опьянения, выехал на полосу встречного движения и допустил столкновение с автомашиной Тойота-Корса, в результате чего транспортные средства получили механические повреждения, оба водителя и пассажир иномарки с травмами различной степени тяжести госпитализированы.

13 октября. Зарегистрировано заявление гражданина К., проживающего в п.Н.Сортум, о том, что неизвестный преступник, сломав замок, проник в гараж, расположенный на территории ГСК п.Н.Сортум, откуда похитил личное имущество на сумму 22600 рублей.

14 октября. Зафиксировано заявление гражданки С. о том, что в ночь на 14 октября неизвестный преступник проник в салон автомобиля ВАЗ-2107, стоящего возле дома во 2-ом микрорайоне, и совершил кражу имущества на сумму 7500 рублей.

15 октября. В 7 час. 30 мин. в п.Н.Сортум водитель С., управляя автомашиной КАМАЗ, при выезде на дорогу не уступил дорогу автомобилю ВАЗ-21103. В результа-

те ДТП машины получили механические повреждения. В 14 час. 20 мин. в 1-ом микрорайоне задержан гражданин С., при личном досмотре у которого обнаружено и изъято порошкообразное вещество белого цвета.

Работниками паспортного стола милиции при проверке паспорта у уроженца Таджикистана гражданина Д. были выявлены признаки подделки штампа принятия гражданства РФ.

17 октября. Около 11 час. 40 мин. на 30 км автодороги Лянтор – Н.Сортум водитель Д., управляя автомашиной КАВЗ – 3271, при движении со второстепенной дороги не предоставил преимущество КРАЗу, идущему по главной дороге и совершил столкновение, в результате чего машинам причинены механические повреждения.

В приемное отделение Лянторской городской больницы и Нижнесортумскую медсанчасть поступило 7 больных. Из них с переломами и ушибами разных частей тела различной степени тяжести – 4 человека; с колото-резаными ранами – 1 человек; 1 человек с рваными ранами; 1 человек с термическим ожогом пальцев правой кисти.

За период с 8 октября по 19 октября 2001 года подразделениями ОГПС-21 было совершено 48 выездов. Из них на практические занятия – 33 выезда; зарегистрировано 4 ложных вызова, один из них – ложное срабатывание автоматической пожарной сигнализации в ДК "Нефтяник"; 3 случая подгорания пицци; 3 случая горения мусора. 1 раз отделения ОГПС-21 выезжали по причине короткого замыкания электропроводки без последующего горения и 4 раза на пожары.

10 октября по ул. Дружбы народов, дом 4 произошло возгорание имущества из-за курения в постели. Сумма ущерба незначительна.

15 октября из-за детской шалости произошел пожар в 3-ом микрорайоне под домом 29.

16 октября из-за нарушения правил пожарной безопасности при проведении сварочных работ загорелась межэтажная перекрытие.

19 октября в 3-ем микрорайоне произошло возгорание в трансформаторной подстанции.

Подготовила
Галина ПУГАЧЕВА
по материалам,
предоставленным
оперативными
службами города

Знаете, а ведь "Пешком по городу", это не просто прогулка по Лянтору, это небольшая возжа по нашей с вами жизни. Вернее по жизни нашего Города, который, вобрав в себя от каждого понемногу, стал очень похожим на нас. Он работает и гуляет, болеет и грустит, порой бывает на "мели" и влезает в долги. У него те же радости и печали, что и у всех нас, с одной лишь разницей – семья у него побольше. Между прочим, многие шагают по этой жизни с песней. В буквальном смысле, правда, поют не в полный голос, а лишь напевают. Бывает же, привяжется какая-нибудь мелодия, вот и мурлычешь ее весь день. Идешь, а сама невольно прислушиваешься к прохожим, пытаюсь угадать знакомую мелодию. Напевают даже на автобусной остановке, что неподалеку от магазина "Северный", не обращая внимания на пару заброшенных КДМок. Больше года назад на углу шестого и седьмого микрорайонов была произведена планировка и отсыпка участка под городскую автозаправочную станцию. Тогда же и были привезены сюда КДМки, по всей видимости, для обслуживаю-

Пешком по городу

щего персонала. На этом все и закончилось. Однако, лянторская молодежь с завидным упорством, посещая ставшие родными КДМки, оставляет на их стенах свои автографы с указанием даты пребывания.

Тем же обстоятельством к своему занятию отличается одна занятная бабулька, облюбовавшая под паперть тамбуры городских магазинов. Жаль, что сфотографировать ее не удалось. Впрочем, бабулькой ее назвать трудно, скорее женщина в летах. А вся ее занятность состоит в том, что даже поспрашивает она как-то по общему тону, не терпящий возражения, произносит: "Дайте денег на хлеб". Натурой, то есть хлебом, категорически не берет: как-то мужичку, купив две буханки, предложил ей одну из них, так она оскорбилась. Мне так и хочется шепнуть ей станицлавское "Не верю!". Чего-то в ней не хватает? Скорее всего той колоритности, которая была всегда присуща только нищим, а вот если это бизнес, которым от нее, кстати, на версту несет, то до актрисы ей ой как далеко. Ну да ладно, Бог ей судья. Пойдем дальше.

На пути строящийся объект на территории бывшего школы №2. На мой вопрос о том, что же здесь будет по окончании строительства, рабочие ответили: "Торговый центр!". На все остальные вопросы ответить не смогли, объяснив, что более подробно обо всем мне могут рассказать в офисе фирмы. Увы, никаких подробностей, кроме той, что строится вовсе не торговый центр, а административное здание, я у служащих не узнала. Мне посоветовали обратиться непосредственно к руководителю, который в настоящий момент находится в командировке и будет на месте только к понедельнику. Так что вся информация по этому объекту будет в следующем номере в обзоре лянторской недели.

Не солоно хлебавши и, мурлыка себе под нос поднадовевшую "А что это за девушка и где она живет...", я побоялась на автобусную остановку. Идти по нашей жизни пешком мне, признаться, уже не хотелось. Замерзла! Зима на дворе.

Римма ШМЕЛЕВА



Бюджет – 2002

О ходе работы над проектом закона "О бюджете автономного округа на 2002 год" сообщил первый заместитель председателя Правительства ХМАО Олег Чemezov. На депутатских слушаниях по бюджету – 2002 законодателями округа выразили сомнения по правильности формирования доходной и расходной части, избыточной централизации бюджета. Олег Чemezov и директор департамента финансов автономного округа Вера Дюдина ответили на вопросы членов Правительства, касающиеся статей бюджета, которые вызвали разногласия. В частности, были затронуты вопросы финансирования некоторых служб УВД округа. Уточнены цифры по жилищной и социальной программам, содержанию административного центра автономного округа. Члены Правительства скорректировали формулировки и цифры бюджета, и теперь основной финансовый документ готов для обсуждения в первом чтении депутатами Думы автономного округа.

Потребитель о своих правах

Лидером по числу обращений в территориальные отделы по за-

щите прав потребителей признан Ханты-Мансийск. 720 жалоб за полгода. Далее следуют Сургут и Нижневартовск. Здесь о своих правах заявили 660 и 519 человек. По словам начальника окружного отдела по защите прав потребителей Л. Кондрашовой, случаев нарушения законных прав потребителей в сфере купли – продажи. Последние два года жители округа недовольны бытовыми услугами. Нарущаются сроки и качество ремонта обуви, пошива и химчистки одежды. Людям неверно информируют о той или иной услуге или вовсе этого не делают. Всего в ответ за последние полгода обратились более трех с половиной тысяч человек. "Но эти цифры не точно отражают действительность", – считает Любовь Кондрашова. Кто-то подает на обидчика в суд, минуя обществу, другие обращаются за консультацией не решаются. Поэтому, на самом деле потребителей, чьи права нарушены, гораздо больше.

Обнаружен порошок неизвестного происхождения

15 октября сотрудниками одной из средних школ Нефтеюганска в туалете был обнаружен белый порошок неизвестного происхождения.

Срочно были вызваны СЭС, милиция и скорая помощь, а учащиеся эвакуированы.

В школу порошок принесла одиннадцатиклассница, которой его дал сосед по дому. На перемене она случайно рассыпала его, в результате чего начала чихать и у нее потекли слезы.

На следующий день в городскую больницу обратились 22 учащихся этой школы, которым был поставлен диагноз "аллергическая реакция неясной этиологии". Двенадцать из них госпитализированы. С таким же диагнозом в последующие дни обратились к врачам еще 47 человек, а на госпитализацию остались пять. Занятия в школе отменены до конца недели, в ней проведены мероприятия по санитарной обработке.

Как сообщил заместитель начальника отдела по связям с общественностью управления ГО и ЧС Ханты-Мансийского автономного округа Сергей Кулаков, сейчас этот порошок находится на экспертизе в УВД округа. Только по ее результатам станет ясно, что это было за вещество.

Подготовлено
по материалам
"Югра новости"

«А что носить, во что одеваться?»

Увидим на ярмарке

Осень. И как ни грустно, скоро придется одевать на себя теплые свитера, брюки, сапоги, ... и тяжеленную шубу, дубленку. Тяжело, неудобно, но что же поделать – на Севере живем как – никак, а народная мудрость гласит, что «не тот сибиряк, кто не мерзнет, а тот кто тепло одевается». Но тут перед нами встает давняя проблема – а где купить эту самую обувь,

теплый свитер, шубу, наколенник?

И хотя вопрос этот много лет решали поездкой на Сургутский рынок, (т.к. наш поражает скудностью ассортимента), теперь есть новое решение старой проблемы – Торгово-промышленная выставка-ярмарка «Сибирский Торговый Путь», которую уже не первый год организует фирма «Транс Круиз». В ас-

сортименте будут представлены одежда, обувь, ювелирные украшения, головные уборы, постельный трикотаж и многое другое от ответственных производителей. Женщин порадует новая коллекция пальто, деловой и нарядной одежды, костюмов, юбок, брюк и блузонов швейной фабрики «Северянка», которую многие уже успели полюбить за качество, ассортимент и реальные цены; размеры с 42 по 60. Линию мужской одежды представляет АО «Синара» – костюмы, брюки, пиджаки, пальто. Широкий

выбор мехов, головных уборов. ЗАО «Корс» предлагает эксклюзивную коллекцию женской, мужской, подростковой и детской обуви из натуральных материалов.

Неплохо представлен бельевой трикотаж и спальные принадлежности отечественных производителей – одеяла, постельное белье, матраасы и т.п.

«Урало – Сибирский Торговый Дом М» предлагает ювелирные изделия из драг металлов, производство г. Кострома, г. Екатеринбург, Москва. Качество предлагаемых из-

делий контролируется – в случае обнаружения брака можно обратиться с претензией к организаторам выставки. Цены, на мой взгляд, реальные – ни дорого, ни дешево (кто не согласен, советуем вспомнить, что «скупой платит дважды») – лучше заплатить действительную стоимость за качественную вещь, чем сэкономить пару тысяч, купить «ширпотреб».

Всего ждут с 23 по 28 октября в ДК «Нефтяник» с 10 до 19 часов. Удачной Вам покупки!

